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e N Tt R L R B D EVAENE S S G Cof S e V8
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FR: H BIE BRI TR
HE: AT AR LMW R, FREIEEATETF MR — T R A
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Laplace }#¢: 2 W 4+ gz —0
Poisson Jf: 24 + 2% = f(z,y)

WA F1 S R B o I R R 5 FAT A A5 B I e i 20
ST DAL T

PRIEFE: ad% + b2 + c5 = f(x,y)

LB fE: 0% — dac > 0, WIEERA uee — gy + ... = 0 B ug, + ... = 0, AIPLF I HE;
2. PWITITRE: b — dac = 0, AN uge + ... = 0, WL SRS O

3. MEIRI BT RE: 0% — dac < 0, WEEHR uee + wyy + ... = 0, U Laplace Al Poisson 7 #%;
T AREIER: a5 — 228 + 5k = f(x,y), FHI b — ac.

[—Br 5 RGP RERIRFAIE DS RE) 45 7€ — P 57 IR T A Zal(wl,xz, o) g = 0, ot a; g

@%ﬂ@ e, FE BT R I A A — SRR . 5 FE 2 = ai(2y, 2, ..y ), (i € Z7)
o T = = oty BRI SRR AR O BRI RAE AR

a1 (z1,52,.,xn)  a2(x1,%2,...,Tn) an(z1,22,....w

[— B 57 R ek Dy R R AE M 2] QPRI {2 2 = 2:(0), (0 € Z7) WRFHET AL, W2k | Hx
B T R 3 AR R I £k
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[ B2 ek 0 05 BRI R AIE LK

5 = QS(*ray)
n=1v(z,y)

ﬁ?:%%ﬁ%ﬁ%ﬁﬁa%ﬁ%ggﬂ%%d%+%%fwgQé{

(

Ugy = uf&@% + urmwg + 2u£n¢ﬂ/}:}c + uﬁ(bxz + unz/):m
ou Ou O Ou 0
# {ul = bz 8_58_1) + 8_77% M 4 Uy = UgePrDy + Unnathy + Ugy (P20y + Qyie)

— Ou _ OJud¢ | Oudd
Uy =Gy = ey T nay UGy - Uy

Uy = Ugedy + Uty + ey Py ty + ey + nthy,

\

T atgy + 2bugy + cuy, T3, B Ay, + 20Uy, + cuyy = Auge + 2Bug, + Cugy + ...

A = ag? + 2bg, ¢, + c¢?
;H\:EP: B= a¢x¢y +0 (%% + %%) + Cgby@/)y
C = a? + 2oy, + i’

Gz Dy
Vo 1y

a) |
9(x,y)

FHRA R B2—AC = (1 — ac) (¢uth, — ¢y10.)? = (V? — ac)

W AR Jacobi £741 2 = iy — byths £ 0, B i_: £ :ﬁ_z
L XFTRU B FE, A b° — ac > 0. BURERR uey +... =0, A=C = 0.

A(o,¥)
O(z,y)

2419 - 22— r = A
{00 TR0 e =0 TR TN 0 N SRR
a% + 2b¢x¢y + C@ZJZ =0 'QZJJ: = )\2%

o - &4 X =0
DAE R 1y : { @ Flly:{ ® pp
dy __ _)\1 dy __ —AQ

d
dy _ 4 — d—z‘f‘)\Q:O
dy _ _¢x
%zﬁ&ﬁ%ﬁ%mfﬁﬁ@n%{g o
&= U

W AR E ¢ M T a(dy)? — 2bdady + c(dx)? = 0, fff5 @2 = tvbioac
T b2 — ac > 0, F7 AR 25 T B A SR 26,
2. XTI G, 4 b2 — ac = 0. BURERR uee +... =0, B=C = 0.

Wz b:cy y Vo yy:O N U
w{ww+—ww+¢w>+w¢ R e — i BT

ay 4 2bh )y + bl = 0
ST PRBERTPAE A = Ao = =20 [HIL, S0 BO5 REAA — AN SR RER AR .
3. XA A LR, A V° — ac < 0. A SR,



a1 A12 ... QAip

PR R AR SRR ARG ST n ke A = |7 2 T B

a = (a1, @z, ....;an)". WA —DEN, (57F Ad = Aa. WFR A WAEFE A BRAIE(E (R ?ME) N
kA E]’Jf%?ﬂﬁ A BT R RRRIE R B FERE A BORRE(E A A XHE R R AIFR R A SR — KL (.

(B RIRAE TR $1E I BRI 52 ()50 +F (o0 vt 5 ) =
0, ;H\:EP az'j(f) = aij(xlax% >$n) j‘j L1, X2y .5 Tn B/JE;%HLZJ@ ﬁ?&ﬁﬁi anl Clz’j(I)OéiOéj =0 ZEI%/E\:q’j—J:“

n
/?-[Ejj‘/*% ﬁi 1, 2, ..., Oy %%%§ﬁ7 ﬁ Z aZQ # 0
i=1

(B Ji RERIRFAE TS 1] AR A 2° = (29, 23, ... @) WRFHIETT AR, B > aij(x°)aio; = 0.

1,j=1

W5 © B an: ap(z, — a3) = 0 BREZITI] 11 (o, o, .. ) BN B 7 REAIRFAL T 17
=1

[ B fha o0 5 R AE b ] A0SR —A (n — 1) g, AR R AR ST AR RAIETT 1], IR
W g T A AR A A T

FAEFIE: S — 50 (n— 1) 4EF-181, AHYALTT 8] AR T ), DRI AT A A -1
SRR 1% A TR i 1 T T i 0wl = £ 1 R R T D RS A O T SR B 1R 1T

BT 1 A B B R TR Y a5 g+ H =0, Jort H ATRARZ w il 5 (YRR,

i=1j=1

AL A FRAEE (R A 1BAL), XA m AMFFIEHTE (1 < m <n);

g2

Z%+H:0,0<m<n

WA TR EACYZ FLRS (B A NI B05E), X AR SCRPAE i i

\21

Z 822+H_0 O<m<n
XU AL 25 A R A 2 B R — N RAEES NI A FHE AR (B A R BRAHAIE E 5L
TUE), XA n AR T
S GE+H=0

2
Ox?

1=

OB A 25 A R A A2, BB P ANRFIE(E R IE, PIANRFAE(E R 17

mazu o U
ZW 6$/+H—01<m<n—2
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DR n RGBT m A B AR B R TRATIES Y AN — B, $h i =
k=1

(ulau27 "'7u7’b)T %*%ﬂ&%&ﬁ%) E = <E17E27 "'7En>T %E‘ﬁlﬁﬁi‘v Ak = (afj)nxm %%%&%ﬁ%

D RAAAE IR 158 der (35400 ) = 0 BBl 35 A8 — T 0
=1 =1

—

A= (A1, Mgy ooy A) IR FE A B (BURFAEZHITRER).

i REAL 53 2] e T R AR RFAE TR A n MR (RRALAE) PTRAMMERATR 2028
AL A n AAFERVFEE (k= 1,2, n) HAGZIAR;
YR B2H n— 1 AR SEAR LA MR,

MR AL: B AR (B BRI EL).

DR R0 o737 A -5 R AR 2R P REL A B E f 1) AL
SEMRANE: FIRAIE, DR
SE R IR 25

FMELF (Cauchy M) SURHIUG 2 PR A 215 26 PR 1) A
AR IFRR: A A A I A WIEL A F A
AT AR (WU fEL A WEA R A P Ay 10 S R i) Ji ) A

GASAAE] DR oz, y)u(z, y) + Bz, y) 54 (z,y) = y(x,y), Frp G4 R FA AR
] 4K

Dirichlet(85—2) & 8 =0, B u 44 7&;
Neumann (55 —28) & a =0, B u WINE R SES E;
Robbins(%F =28) &4 a #£0, § # 0;

Cauchy ZfF: HAPIANTIRE, IR, 8 =0(u 457%E); 7 — Ik, a = 0(u K5
RASHAE).

T E: AR Sk Cauchy 254 il 24 5 #E 5 BK Dirichlet 8¢ Neumann 4544 #5228
2 £ BE Dirichlet 8% Neumann 2514

(% WL = 3805 et it Bl s g P ok

iR )i JiReRM Tt SEMRAAE | RIRDXE | AR
A 1)t il div(gradu) =0 BFEEE | P FRIED G

SREHCE X | R | 5 = adiv(gradu) | BIEESME | FFIKE, R

SRERUo e mAE | S A %ZCQQdiv(gmdu) WIAME N | TR | R DAAS SR




2. JHFER RS A
(S PEAREO R K] Lt BT R anlaijxj = b, i = 1,2,...,n, O] DL R FEE X
=

A =b. Hod AR n B OTHE, TCER ay(i,j = 1,2,...,n), RIHL R 2R b IR n gES .
EMERETIL ] X T R A, AL SR
A AT A R AT A IATAIR A] BHER det(A).
(EBRRIRE] AR TCE Ak 0 R 1, BTSN — M EE TR, D 1L
PR R
AR |A] # 0; SRR A = AT, AR A = AT
FHERE: a; = 0(i,5 = 1,2, ...,n); XA a;; =00 # j);

X G Vioe [1,n)], |aq| > > '|aij|; FEAEXTHA S Vi€ [1,n], |ag| > Y '|aij|;

J=1,j#1 j=1,j7i
SRR a; = 0,]i— | > 1; EEMAAERE ay =0, (i > j); FEMEM: a; =0, (i < j);
Hermite #iff: A = A", (H FonE IHiEHE); WHE (ZIERER): AAT = ATA =1,

IERUH R AAT = AT A SRR, S0 AR, IEACH M, Hermite M, 7442 IE
PR .

n
)

P O

(AN T 2] A AF L B TLALL, (8578 A iy (3 Q

>,,E§EPP$HQ§J\%"J%7PBJ’T
g BidrBe, p+q=mn, O 2 px q FHFE, MR A A0
B,

v famige) 54— | P IR By(k = 1,2, . 8) B M (MHCRHI), 1

PR A SO AR
CRHABL) AEARURE )15 21 AT 5
(RS e ] WIS A R B AR, Aok ar mafifs S, B = S71AS. STTAS & A B

A
(PRI AAFTEPI ARG U, i UM AU = U AU = B, WFR A BT B.

EFERREAE TG R S RAEA] A BORPIE T AR |A — M| = 0. A BRI FFAE T REAUAR Ai(i =
1,2, ...,n). Sl FRFAL A A AR A A

FRHER I XA N, ARHERE 70 g AZY = \70, 70 £ 0 Zih

FERSAE TR WA N, AR g0 i g0 A = g s ATGO = gD, gD £ 0 %4
W FEE RO, W 707 A = \g©O" .



3. R T SR IR L s PR

[Jordan T4 (Jordan Ht)|] A Yy Jordan F4E[4 (Jordan Ht) 2140 J; =

MR MEIE S, b A 2 A RYSFIE(E.

[Jordan FiEJE] A 1 Jordan FRUETEAEHY Jordan Bk LA 4r ekt A AR, & 2 ME— ek
k. ARfIRERE A af PGB A AR S BEfELR Jordan FRUEE J = STTAS, Hidp J AOSHAIGR
A HYFFAELH.

o AA n AMRARAEE, WERY Jordan ARiERLEXTAIE, HER n ML &L
PETCRHY, BRI A58 S AR 7] 5 R H 5K n 4EA5[).

& A A n DHHRRFHEE, ATPAAECA 1 S To R ARHIE 1) &

HWANERE A R B AT, FEA XA Jordan X, MIEATE —AN 58 £ MBE AL )

[n B BRAFERIYEIR] » BESFRAERE A A= AT, A F:

— X Jordan ARUEIE;

n ASERFIEAH;

n ASFH L IE A A ARFAE [

¥ A B ZMFRE, H AB = BA, W AB ZXFRH).

SZRIRNBY T B 7 = (01,0 n) T = (o). B (2.5) = 2
H g 2 oy 1.
SHER n BN A, A (T, AY) = (AE, §) BL.
[iF 4]
A RSN, 7R R, WY (A > 0 MFER & £ 0 RO, A RIEER. I,
A RXFRE. Horh (F, AF) 2L
A RSN, 7 RE R, WY (7, AT) > 0) M £ # 0 8o, A IFE. H A R—
EXHR.
P (7, AT) > 0 Hp S8 5 A4 7 £ 0 o, ) A 2RIFE.



(SRR RRAIENG] 7 A 2> N Br =X AR , HHta,b, e 2L

be > 0, N

N+17 = 1727 "'7N7 Xﬁﬁlﬁ@ﬁ#%ﬁﬁ%ﬁﬂ fs = (ajj)s =
(£)% sin s = 152 N AAFERBRAAFERPEA (5 = 1. N), RRETLR X =

(xj5) = (b) sin ]H,j, =1,2,...,N.

A HZERFEIN 70 = a+ 20/ cos s = 1.2, N, RERMZEASER B 7. = (4,), =

2 ()P sin £ gs = 1,2, N, ZEASAE R RZE R ERIEROAT (s = 1,..,N), HIMTCE N
Y=X"= (y53> - Ni—l (g)% sin jzfirpja - 1,2,...,N.

[RE5R 6 F R P A A ()

B (=< oE] 48 ] BIARIEE S A\ = 2 — 2 cos %,s =1,..,N,

» — 2s—1)w& A ]
fl%:‘ﬁfﬂ%ﬁ Ty = COS( = 2)7”3] Ty = 2N+1’j’8 = 1

=S R ] (AHIEME A A = 2 — 2c0s BT s = 1,.., N,

FHIE &4 2 = cos (26— 1)7er Xy = 'N 7,8 =1,.

2
-1 2
=N AR

L, $RAE [N & = cos(smdy), @) = 45, L N;s=0,1,...,N —1.
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|Gerschgorin BIE@H] 5 A € CV BURHE(EAL T2 _E n DRI ES [N —a <

> asjl,s=1,2,..,n.

j=Li#s

T Gerschgorin [5]£ % B R 45 ) THRFALME T ERI TS ], (HOF AN U4 13 oA ik
1H.

(] BORFE A € C BB Ai(1 < i <), JUBR p(A) = max |\ HHRIFE A 13142
— M, p(A) I DT A, A8 A BB RAEE R S DR BT

i Gerschgorin E#, p(A4) < min (maxz la;;|; max ) |al-j|>.
i ; j 3
[Taussky %E#] BHFE A € (a;;) € C" /XA G LR IE, ) A JE37 57

TOD

JEA5 21 UG, I 28 BUT LA



4. I R

%] e @ R (B[22 — RS, WAL TSIk
EEHE: (|7 > 0,8 # 0; Frik: [|ea]| = |d|||2]], ¢ AT E
ZAAER 7+l 2> (7] + (17
p— T8 17, = (|21 ]? + |z2lP + . + |2a]?) 7, p = 1,2, ..., 00, H & = (21, 29, ..., 7).
LR p— A 100 2-904L (Buclid J54L), co— JUAL
[oo— FEH] [|#]]o = max |z;].
3 LSS AU SRR k3 O B | SR O Y S [ VTR
EEE: [JA]] >0, # A#0; 55Ut [|cAll = [ell|All, ¢ AEMZEL
=S [[A+ Bl < |[A]| +[I1B]l; AH#E: [[ABI] < [[A[lIB]]

R, BAREAY 1— JURE 2 RO . LR A, (BRI p— Tk (55 oo—
TR ARRETE) M TR

[Frobenius 5% (Euclid {ii%})] X TR 40% Lrg n BrdfE A = (a;) #9 Frobenius JEZCH

1

Allp = (2 |aij|2> R R

i,j=1

[ S S R B R AR (| Al 5 |21] W (| AT]| < AN, T # O, TUBRAE I K
A[| S (|7 H2.

DEFEWE S p— B i p— B ||, P SRR FE B O RIS S p— YEAL [|All, =

Az, _

su =
P&,

||, 70

sup ||AZ||p,1 < p < 0.

[1Z][p=1

SRR Y TR (|- |, S 1 A B, A B R AT B LA
[ WL RS S p— TEHL

SIFIHEEL (p=1): [|AllL = sup [JAZ][; = max}[a;

l1Z]l1=1 J

HE (p = 2): ||Allz = sup [|AZ|2 = /p(ATA) = \/Apaa (AT A), FoHft Moo (AT A) 3£

[1Z]l2=1

AR ATA FHE(ER RO, B ([All 2 A BIRRRHIEE.

FIHTEEL (p = 00): ||Allo = sup [[AZ[|e = max - aijl. [[Allr = [|A" |-
g

7] 00 =1

TOD

J5A5 30 BTG, I 3T BUT LA



[59: 2802 BRI R e X AN 1]

L SRR YO 2 — br — = 0 FYPTHEMOR AT 1 FLIE b 5 o — e e
INF LTSI D] < 1—c,ld] < 1 BTSN b <1-c<2.

SERE 20 SERBTUOTE 2% —br—c = 0 BRI R T 1 AR (b < 1—c,le] <
L AEAIEN ) <1-c<2.

HREBAE B AR] B f(z) HERKE [a,b] EaFREE, EROGHE [0 f(v)de. HIHHE
KA L(f) = zAif(x», Ht A = [[li(@)de,i = 1,0+ 1, li(o) = —esl =

(x_mz)wnJrl(Il)
Lon+1, wyp = (x—a)(x — 23).(x — Tpyq).
HTH 0+ 1 ELE SR f(2), BEOREN Ea(f) = [0 L@, () da.

[Newton-Cotes BIRBUAR] FHRMRAA MG SAEIELE S h = 21— = b_“, J”'Jf’ﬁﬂ n
[ Newton-Cotes ZURFHAZ, A; Frol Cotes REL. IWH} © = a+th, A; = (— )nH : (i— n+1 fo
D..(t—n)dt,i=1,..,n+1.

Y n S EEO, BEAREN: Ea(f) = ML [ 2 — ).t — n)dtn € (a,b);

N gz Lo N n+2 £(n+1)
W g EHON, BRI B (f) = Pl [yt = 1)-.(t = n)dt,n € (a,b)

(B A R] SIBERR AKX n =1 ED‘ ﬁﬂﬁ/\?&ﬁ T, = a,xy = b, B Ay = (—=1)(b—
a) o (t = 1)dt = 52, Ay = (b—a) [y tdt = 52 1i(f) = "52[f(a) + F(B)).

BT A IBBORE R Ei(f) = 2528 7(6), € € (a,b).

[Green AR & Q &V THHASBOGEIA 00 A RFHKIE, u,v e C?(Q) N CHQ), M
ff ulvdzdy = [, u ultds — ff Vu - Vodzdy, ff (uAv — vAu)dzdy = [, (ug v pdu) ds, Hirp v %

INERE u FE 0 _BIRANEN 0 BFEL A SR Laplace 5, V AR . BIE IR A — Green
AR, JFEYFRNE . Green A
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